

hodnocenou klinikou nejen na poli zdravotnické činnosti, ale i na poli vzdělávání. Obor stomatologie je v současnosti velmi atraktivním studijním oborem a plzeňská Lékařská fakulta má vytvořeny podmínky pro poskytnutí kvalitního vzdělávání na úrovni odpovídající světovým standardům. Vysoký převis poptávky o studium nad možnostmi fakulty dává možnost výběru těch nejkvalitnějších studentů. V horizontu několika let lze očekávat zvýšenou poptávku po absolventech studia stomatologie. Demografické studie prognózuji významný úbytek praktických zubních lékařů, přitom potřeba zubní péče stoupá. Klinika si proto klade jako prvořadý úkol v oblasti personální politiky stabilizovat pracovní týmy na jednotlivých úsecích a zejména infiltrovat je mladými zájemci o akademickou kariéru.

Atraktivita privátního sektoru je pro naše absolventy velkým lákadlem a jen stěží získáváme zájemce o pedagogickou činnost. Vedení Lékařské fakulty proto nově v letošním roce připravilo lepší podmínky pro jejich akvizici.

Klinikou prošly za uplynulých 70 let stovky lékařů, zdravotních sester, laborantů, administrativních a dalších pracovníků. Jim všem patří poděkování za sta tisíce pacientů, tisíce studentů stomatologie a všeobecného lékařství, stovky lékařů školených na pracovišti kliniky, stejně jako za mnohé hodiny výuky studentů bakalářství a zdravotnických škol. Poděkování patří i partnerské fakultní nemocnici, neboť intenzivní propojení s FN násobí oboustranně náš potenciál, a také privátnímu sektoru, který nás rovněž různými formami podporuje.

## Projekt Chaperon odstartoval



V minulém čísle jsme přinesli informaci o tom, že Lékařská fakulta v Plzni získala pro svůj projekt CHAPERON podporu z evropského programu Horizont 2020. Ve čtvrtek 26. září tento projekt slavnostně odstartoval úvodním shromážděním jeho řešitelů a pozvaných hostů. Účastníky přivítal prof. Milan Štengl, vědecký ředitel Biomedicínského centra a hlavní řešitel projektu, současný stav projektu přiblížil doc. Václav Liška. Momentálně je v běhu výběrové řízení na výzkumníka – renomovaného experta, který na fakultu díky podpořenému projektu nastoupí, založí zde novou laboratoř a přivede vlastní výzkumný tým. Tématem jeho výzkumu, jak jsme také již informovali, bude rakovina, konkrétně translační genomika nádorových onemocnění.



**chaperon**

Jak projekt získal své jméno a logo? Zeptali jsme se autora myšlenky, Ing. Petra Hoška z Biomedicínského centra. „Chaperon je protein, který v buňce pomáhá uspořádat jiné proteiny do jejich správného prostorového tvaru. Brání také vzniku nesprávných vazeb. Asi proto byl pojmenován francouzským slovem označujícím gardedámu,“ usmívá se Petr Hošek. „Další význam, který se slovem chaperon souvisí, je středověká pokrývka hlavy, kápě, která se nosila zavinutá podobně jako turban. Tyto chaperony měly často tvar torusu, který se tak stal hlavním motivem loga projektu. Svým spojením s hlavou logo symbolizuje také „hlavu“ projektu a nové laboratoře. Tento tvar může evokovat také záchranný kruh, a vlastně i toto přirovnání je pro projekt příznačné, vždyť výzkum rakoviny skutečně takovým kruhem může pro mnohé nemocné být.“

O tom, kdo se stane vítězem výběrového řízení a hlavou nové laboratoře v Biomedicínském centru pro onkologický výzkum, budeme informovat v dalších číslech.



**Tento projekt je financován z programu Evropské unie Horizont 2020, č. grantové smlouvy 856620.**